                                      Об организации бесплатного медицинского

освидетельствования граждан, желающих

принять детей-сирот на воспитание

При проведении он-лайн консультации для граждан, желающих усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью детей, оставшихся без попечения родителей (далее-граждан), в  Министерство образование Ростовской области поступило обращение об имеющихся случаях взимания платы при проведении медицинского освидетельствования у некоторых специалистов.

Вместе с тем, в соответствии со статьями 127 и 146 Семейного кодекса Российской Федерации медицинское освидетельствование лиц, желающих усыновить (удочерить), взять под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью детей, оставшихся без попечения родителей, проводится в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в порядке, установленном уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.

В целях урегулирования вопроса медицинского освидетельствования граждан в соответствии с требованиями федерального законодательства, в министерство здравоохранения Ростовской области направлено письмо от 06.06.2014 (исх.№24/3.3-2739) с разъяснениями норм, предусмотренных  Семейным кодексом Российской Федерации, и с просьбой принять меры к их безусловному выполнению на территории Ростовской области.


В соответствии с поступившим ответом от 18.06.2014 (исх.№22-02.2.3/704) минздравом Ростовской области  направлено письмо в адрес руководителей специализированных медицинских организаций (фтизиатрическая, дерматовенерологическая, онкологическая, психиатрическая, наркологическая службы) о необходимости организации медицинского освидетельствования граждан без взимания платы.

Прошу Вас довести указанную информацию до сведения граждан, при выявлении случаев взимания с них платы за медицинское освидетельствование информировать минобразование Ростовской области.
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