РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ТАЦИНСКИЙ РАЙОН»

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ТАЦИНСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

	27 ноября 2014 г.                     № 362                      
	                                ст. Тацинская 



О внесении изменений в приказ
Отдела образования №287 от 01.10.2014 
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.12.2013 № 1400, письмом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 13.11.2014 №02-718,  на основании приказа Министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 21.11.2014 года  №717
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ Отдела образования от 01.10.2014 № 287 «Об утверждении мест регистрации заявлений на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования» следующие изменения:
1.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции: 
«1. Срок подачи заявлений на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования для выпускников текущего года, не имеющих академической задолженности, в том числе за итоговое сочинение (изложение), и в полном объеме выполнивших учебный план или индивидуальный учебный план (имеющих годовые отметки по всем учебным предметам учебного плана за каждый год обучения по образовательной программе среднего общего образования не ниже удовлетворительных), обучающихся X классов, имеющих годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана                           (для участия в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме единого государственного экзамена по учебным предметам, освоение которых завершилось ранее),    выпускников прошлых лет, лиц, освоивших основные образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, но получивших справку об обучении в образовательной организации - до 31 января включительно с указанием соответствующих учебных предметов, формы и сроков проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования.

Срок подачи заявлений на участие в едином государственном экзамене в феврале месяце для выпускников прошлых лет, лиц, освоивших основные образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, но получивших справку об обучении в образовательной организации, обучающихся XI (XII) классов, имеющих годовые отметки не ниже удовлетворительных по всем учебным предметам учебного плана за предпоследний год обучения - до 30 ноября включительно с указанием соответствующих учебных предметов.»;
1.2. Подпункт 4.2. изложить в следующей редакции: 

«4.2. В срок до 30 октября размещать на официальных сайтах ОУ информацию о сроках и местах подачи заявлений на участие в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования, в том числе на участие в ЕГЭ в феврале месяце, содержащую сведения о местах, сроках и порядке приёма указанных заявлений;».
2. Настоящий приказ вступает в силу с даты подписания. 

3.  Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Заведующий Отделом образования                                       Н.И. Кока

проект приказ подготовлен
зам. зав. ОО Харитоновой Т.А..
