9.
Система профориентации

В рамках профориентационной работы Отделом образования Администрации Тацинского района совместно с Центром занятости населения с обучающимися общеобразовательных организаций запланированы и проведены мероприятия, направленные на профориентацию школьников.
В соответствии с п. 3.38 Комплексного плана  мероприятий по развитию системы профессиональной ориентации населения в Ростовской области на период до 2030 года, утвержденного распоряжением Правительства Ростовской области от 08.11.2017 № 661, в период с 18 по 27 ноября 2019 года в общеобразовательных организациях Тацинского района организована профориентационная декада.

В течение профориентационной декады совместно с работодателями, представителями образовательных организаций проведены:

- тематические классные часы, беседы, круглые столы о востребованных на рынке труда профессиях и специальностях с привлечением к участию средств массовой информации;
- профессиональные пробы на рабочих местах в мастерских, лабораториях образовательных организаций;

- Уроки профориентации с приглашением родителей и  работодателей;

- конкурсы плакатов (баннеров), электронных презентаций, видеороликов на тему «Я в Рабочие пойду», фотографий «Семейные династии», «Профессии в кадре», исследовательских работ «Мой выбор», фоторепортажей «Профессии моей семьи»; 
- ярмарка образовательных организаций «Куда пойти учиться?».

Учащиеся образовательных организаций совершили экскурсии на предприятия нашего района: ОО ЗерноДон, Пожарное отделение ФПС по Ростовской области, Тацинские РЭС, ОАО «Дока-хлеб», аптека «Ромашка», ПАО «Сбербанк», ООО «Тацинский элеватор», ОАО «Тацинский молочный завод», Центр занятости населения Тацинского района, МЧС Тацинского района, Ермаковская сельская Администрация, Отделение почты России, магазин «Магнит», ООО  МТ-Агро, ОАО «Зазерское».
Отделом образования Администрации Тацинского района проведен ежегодный мониторинг поступления выпускников в ВУЗЫ и СУЗЫ по специальностям, востребованным на региональном рынке труда.
В течение года педагогами образовательных учреждений совместно с сотрудниками Центра занятости населения организовано анкетирование обучающихся, с целью определения их профессиональных предпочтений.
21 октября 2019 года на базе Дома детского творчества состоялась профориентационная встреча девятиклассников с представителями Белокалитвинского технологического техникума, Константиновского педагогического колледжа, Константиновского техникума агроветтехнологий и управления (КСХТ), Тацинского казачьего кадетского техникума. 
Была представлена подробная информация по всем направлениям подготовки и специальностям среднего профессионального образования. Преподаватели познакомили будущих абитуриентов с правилами и особенностями приёма, условиями проведения учебно-производственной практики, возможностями трудоустройства после окончания учебного заведения. 
В рамках реализации проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» 12 ноября 2019 года в Доме детского творчества состоялась встреча учащихся 8-11 классов Тацинских образовательных организаций с представителями Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

Перед аудиторией выступил доцент кафедры государственного, муниципального управления и экономической безопасности Александр Александрович Коновалов. Он познакомил старшеклассников с основными составляющими деятельности предпринимателя. В электронном виде была наглядно представлена «инструкция» о том, как найти бизнес-идею. 
В марте 2020 года для родителей (законных представителей) обучающихся общеобразовательных организаций Тацинского района запланировано проведение педагогического всеобуча на тему: «Роль родителей в процессе профессионального самоопределения детей. Влияние семейных трудовых традиций на выбор профессии».
Результат:

- Доля выпускников основной школы, которые поступили в организации СПО – 61,7 %.
- Доля выпускников, получивших среднее (полное) общее образование, которые поступили в организации СПО, ВПО – 98%.
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