О введении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования (ФГОС СОО) и федеральных основных общеобразовательных программ (ФООП)
            В целях обеспечения единства образовательного пространства Российской Федерации утверждены федеральные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего   образования (далее соответственно – ФОП НОО, ФОП ООО, ФОП СОО).
            Кроме того, приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2022 г. № 732 внесены изменения в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования (далее соответственно – ФГОС, обновленный ФГОС СОО).
          В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона № 371-ФЗ основные общеобразовательные программы (далее – ООП) всех общеобразовательных организаций Российской Федерации подлежат приведению в соответствие с ФООП не позднее 1 сентября 2023 года.
           Таким образом, введение ФООП является обязательным с 1 сентября 2023 года для обучающихся 1-11 классов всех образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования.
           Реализацию образовательной программы среднего общего образования в соответствии с обновленным ФГОС СОО рекомендуется начать с 1 сентября 2023 года в 10 классах. 
Нормативные документы, регламентирующие введение ФГОС СОО и ФООП:
Федеральный уровень:
— Письмо Минпросвещения России от 13.01.2023 N 03-49 «О направлении методических рекомендаций»(вместе с «Методическими рекомендациями по системе оценки достижения обучающимися планируемых результатов освоения программ начального общего, основного общего и среднего общего образования»)
— Приказ Минпросвещения России от 18.07.2022 № 568 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Минпросвещения России от 31 мая 2021 года № 287
—  Приказ Минпросвещения России от 18.07.2022 № 569    «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 31 мая 2021 г. .N 286»
— Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2022 г. № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования».
— Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 16 ноября 2022 г. № 992 «Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования».
— Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 16 ноября 2022 г. № 993 «Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования».
— Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 23 ноября 2022 г. № 1014 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования».
— Письмо Минпросвещения РФ от 02.12.2022 № 24_2.2-22633 «О направлении информации».
— Информационно-разъяснительное письмо об основных изменениях, внесенных в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, и организации работы по его введению.
— Об особенностях реализации федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования.
— Письмо Минпросвещения РФ от 24.01.2023 № 24_2.2-975 «О направлении информации».
— Информация о введении федеральных основных общеобразовательных программ.
— О методическом сопровождении введения федеральных основных общеобразовательных программ.
— Письмо Мипросвещения России от 22.03.2023 № 4617/1 «О направлении информации».
— Методические рекомендации по введению федеральных основных общеобразовательных программ от 22.03.2023 № 4617/2.
— План-график мероприятий Минпросвещения России по введению федеральных основных общеобразовательных программ (ФООП) от 22.03.2023 № 4617/3.
— Критерии готовности образовательной организации к введению федеральных основных общеобразовательных программ (ФООП) от 22.03.2023 № 4617/5.
Региональный уровень:
— Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 06.12.2022 № 1293 «Об организации работы по введению обновленного ФГОС СОО».
— Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 29.12.2022 № 1354 «Об утверждении плана мероприятий по введению ФГОС СОО».
— Письмо министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 24.01.2023 № 24_2.2-975.
— Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 07.02.2023 № 104 «Об утверждении перечня стажировочных (методических) площадок по вопросам введения обновленного ФГОС СОО и ФОП СОО».
— Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 21.02.2023 № 161 «О назначении ответственного лица за организацию сбора данных и заполнение опросных форм мониторинга в АИС «Мониторинг ФГОС».
— Письмо министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 22.03.2023 № 4617.
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Нормативная база:
— федеральный уровень:
— Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования».
— Приказ Минпросвещения России от 31.05.2021 № 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»
— Письмо Минпросвещения России от 15.02.2022 № АЗ – 113/03 «О направлении методических рекомендаций».
— региональный уровень:
— Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 20.12.2021 № 1135 «Об организации работы по введению обновленных ФГOС НОО и ФГOС ООО».
— Приказ министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 25.02.2022 № 179 «Об утверждении плана мероприятий по введению ФГОС НОО и ФГОС ООО».
3. В помощь учителю:
— универсальные кодификаторы НОО,
— универсальные кодификаторы ООО.

