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 «Музейная педагогика как средство патриотического  воспитания»
Сегодня проблема патриотического воспитания является не только одной из самых важных и актуальных, но и относится к разряду общенациональных.
      Усиление патриотического воспитания учащихся в школе рассматривается как одно из базовых направлений государственной политики в области образования. 

  Невозможно воспитать полноценную личность без уважения к истории и культуре своего Отечества, любви к Родине, преданности ей, ответственности и гордости за неё.
Это кропотливый и систематический процесс, который  идет планомерно в школе из класса в класс, от поколения к поколению.  
 На протяжении многих лет участниками этого процесса  в Скосырской  средней школе  являются не только  дети и  учителя, но и родители.
  Большую роль в гражданско - патриотическом воспитании подрастающего поколения мы отводим школьному историко-краеведческому музею, созданному в 1986 году.    
   
 
Наш музей – это большая и кропотливая работа учащихся, педагогического коллектива школы и общественности  на протяжении многих лет. Идейным вдохновителем и инициатором создания музея стал директор школы  Летницкий Леонид Григорьевич. 
   

Учитель истории Дохленко Любовь Леонтьевна является организатором детского объединения любителей истории «ЛИРА», которое ведет свою деятельность  на протяжении 30 лет. 

 В настоящее время историко-краеведческий музей Скосырской школы – это 150 кв. метров территории, 7 залов  и более  тысячи экспонатов. 
Без музея в школе сегодня не обойтись.    Именно здесь ребята узнают неизвестные страницы истории родного края, о людях, которых хорошо знают, но не имели представления об их значимости и роли в жизни села. Музей пробуждает лучшие мысли и чувства своих посетителей и объединяет единой целью детей разных учебных возможностей: от интеллектуалов до школьников с особыми образовательными потребностями, а также учеников группы «риска». 
 Наш  музей не только "хранит и показывает". Его работа методически разнообразна и самым непосредственным образом включена в учебно-воспитательный процесс. 

 Наряду с уроками Мужества стало традиционным проведение на базе музея тематических уроков: литературы – «В жизни всегда есть место подвигу», истории - «Биография человека в истории страны», физики - «История космонавтики», географии, биологии – «Флора и фауна Ростовской области» и другие. 
Важная особенность таких уроков – обучение путем открытий. 
 Именно здесь проявляется исследовательская  активность, творческое мышление, навыки самостоятельного приобретения знания, что отражается в  написании  рефератов, сочинений, очерков, разработке проектов, участие в семинарах и конференциях, подготовке к конкурсам. 
 В результате проведенной работы, в 2016-2017 учебном году учащиеся нашей школы заняли призовые места: в международном конкурсе «Страна мастеров»,  областных конкурсах «Юный экскурсовод» и «Военная история семейных фотографий», районных конкурсах – «Отечество»,  «Славен Дон».  

   

 Благодаря музею с его разносторонней краеведческой и идейно-нравственной работой в сознании детей пробуждается общественная активность и гражданственность. Поэтому наиболее  значима работа школьного музея в поисковой работе по месту жительства, результатом,  которой является пополнение музея экспонатами.  Особый интерес у учащихся вызывают сообщения, подготовленные на основе рассказов старшего поколения с подборкой фотографий из семейного архива.     Участвуя в поисковой работе, ребята узнают историю страны,  родного села, его трудовую и боевую историю, жизнь известных людей, узнают историю улиц, историю родной школы. Расширяется их кругозор, формируются познавательные потребности.  Рассказы ветеранов о годах военной молодости, пожелтевшие письма и документы фронтовых лет, осколки снарядов в музейных витринах, земля, привезенная с мест боев – все это помогает ребятам ощутить не только разумом, но и сердцем, грозное дыхание войны.   
   

Наш историко-краеведческий музей своим содержанием и  оформлением  вызывает интерес у посетителей всех возрастов и поколений.
         Ежегодно на базе музея проводятся от 50 до 70 экскурсий. За 30 лет его посетили  более 7000  человек. Это делегации школ Тацинского района и области. У нас побывали  ветераны бадановского рейда, освободители станицы Скосырской, гости из Болгарии и множество гостей из разных уголков нашей необъятной страны.     В этом году была организована встреча с контр- адмиралом Богдашиным Владимиром Ивановичем, мы познакомились и подружились с представителями Белорусской диаспоры Дона. Работы наших выпускников включены в альманах, выпускаемый белорусской диаспорой, в сборник работ, выпущенных РГУПС. Материалы музея используют студенты различных вузов в написании рефератов и дипломных работ.  
             Жизнь не стоит на месте, и всё время происходят  изменения в работе музея. Работы по-прежнему много, но именно её наличие сплачивает ребят, знакомит с новыми героями, учит общению и любви к людям, делам истории своей малой и большой Родины.

          Школа живет и развивается, уверенно идет в будущее, в завтрашний день. Но у нее есть и прекрасное прошлое, которое бережно хранится в школьном музее и является достоянием каждого ученика и учителя, предметом гордости и восхищения.        
