Опека, попечительство несовершеннолетних

Опека (попечительство) несовершеннолетних представляет собой одну из форм семейного воспитания детей, лишившихся родительского попечения. Опекун назначается органом опеки и попечительства. Обязанности по опеке (попечительству) выполняются безвозмездно.  

Опека (попечительство) устанавливается для воспитания детей-сирот или детей, оставшихся без попечения родителей, для защиты личных и имущественных прав этих детей. 

Ребенок, передающийся под опеку, сохраняет право на алименты, пенсию в случае потери кормильца или инвалидности и другие компенсационные и социальные выплаты. Однако не на всех детей  выплачиваются ежемесячные пособия по опеке, т.к. на их содержание выделяются другие денежные средства в размерах, предусмотренных законодательством. 

Орган опеки и попечительства обязан сохранить за ребенком жилую площадь, на которой он проживал ранее, в том числе, находящуюся в собственности. В случае отсутствия жилой площади ребенок имеет право на предоставление ему жилого помещения в соответствии с законодательством. 

Права и обязанности опекунов регулируются ст.ст. 36-38 Гражданского кодекса РФ, ст.150 Семейного Кодекса РФ.

Опека (попечительство) — устанавливается над детьми, оставшимися без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов.

Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство — над детьми от 14 до 18 лет. Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания ребенка и ответственности за него. 

Органы опеки обязаны осуществлять регулярный контроль  условий содержания, воспитания и образования ребенка. Часто опека используется как промежуточная форма к усыновлению. 

Кандидатами в опекуны могут быть совершеннолетние граждане, за исключением:
· Лиц, лишенных по суду родительских прав или ограниченных судом в родительских правах; 

· Лиц, признанных судом  недееспособными или ограничено дееспособными; 

· Лиц, отстраненных  от обязанностей опекуна или усыновителя; 

· Лиц,  имеющих судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан,

· Лиц, которые по состоянию здоровья не могут осуществлять родительские права; 

· Лиц, не имеющих  постоянного места жительства, отвечающего санитарным нормам; 

· Лиц, которые на момент установления усыновления не имеют дохода, обеспечивающего усыновленному ребенку прожиточный минимум, установленный в Ростовской области.

При установлении опеки (попечительства) учитываются нравственные и иные личные качества кандидата в опекуны (попечители), его отношения с ребенком, согласие членов семьи кандидата в опекуны (попечители) и мнение самого ребенка. 

Орган опеки и попечительства выясняет мнение ребенка, проводит обследование условий проживания кандидата в опекуны (попечители).

На основании предоставленных документов принимается решение об установлении опеки (попечительства) либо об отказе.

В случае отрицательного решения  заявителю возвращаются его документы и разъясняется порядок обжалования. 

Дети, переданные на воспитание под опеку (попечительство), пользуются всеми льготами, установленными законодательством для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: за ними сохраняется право на алименты, пенсии, бесплатный проезд на транспорте, право на закрепленное жилое помещение или гарантия его предоставления и др.

 

Плюсы опеки 

· Опека оформляется быстрее, чем усыновление, т.к. не требуется решения суда. 

· На опекаемого ребенка выплачивается ежемесячное пособие, оказывается содействие опекуну в организации обучения, отдыха и лечения опекаемого. 

· В случае отсутствия у подопечного жилья за ним сохраняется право на его получение по достижении 18 лет. 

 

Особенности опеки 

· Ребенок имеет статус воспитуемого и в старшем возрасте может ощущать свою неполную принадлежность к семье опекуна. 

· Нет тайны передачи ребенка под опеку и возможны контакты с кровными родственниками ребенка. 

· Невозможно изменение фамилии и даты рождения ребенку.

 

Документы, необходимые для оформления постановлений главы администрации об учреждении опеки/попечительства над несовершеннолетними

Гражданин, выразивший желание стать опекуном, собирает и представляет в орган опеки и попечительства пакет документов, включающий:

· заявление с просьбой о назначении его опекуном;

· справка с места работы лица, выразившего желание стать опекуном, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход указанного лица, или справка с места работы супруга (супруги) лица, выразившего желание стать опекуном, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход супруга (супруги);

· выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверждающие право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение, и копия финансового лицевого счета с места жительства;

· справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие у гражданина, выразившего желание стать опекуном, судимости или факта уголовного преследования за преступления, предусмотренные пунктом 1 статьи 146 Семейного кодекса Российской Федерации;

· медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном, выданное в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения Российской Федерации;

· копия свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке);

· письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном, на прием ребенка (детей) в семью;

· копия свидетельства или иного документа о прохождении подготовки лица, желающего принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, в порядке, установленном пунктом 4 статьи 127 Семейного кодекса Российской Федерации (кроме близких родственников детей, а также лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей). Форма свидетельства утверждается Министерством образования и науки Российской Федерации;

· автобиография;

· копия пенсионного удостоверения, справка из территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации или иного органа, осуществляющего пенсионное обеспечение.

Гражданин, выразивший желание стать опекуном, при подаче заявления должен предъявить паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.
В целях назначения опекуном ребенка гражданина, выразившего желание стать опекуном, или постановки его на учет, орган опеки и попечительства в течение 7 дней со дня представления документов, производит обследование условий его жизни. При обследовании орган опеки и попечительства оценивает жилищно-бытовые условия, личные качества и мотивы заявителя, способность его к воспитанию ребенка, отношения, сложившиеся между членами семьи заявителя.
Назначение и выплата денежных средств

Назначение и выплата денежных  средств на содержание подопечных  производится на основании Областного закона №426-ЗС от 26.12.05 "О ежемесячном денежном содержании детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных на воспитание в семьи опекунов или попечителей" в связи с:

· с лишением или ограничением их родительских прав;

· признанием их в установленном порядке безвестно отсутствующими, недееспособными, ограничено дееспособными или объявленными в установленном порядке умершими;

· согласием родителей (единственного родителя) на усыновление ребенка, оформленным в установленном порядке при рождении ребенка, а также оставлением ребенка в лечебно-профилактическом учреждении матерью, не предъявившей документ, удостоверяющий ее личность;

· отбыванием наказания в исправительных учреждениях или содержанием под стражей в период следствия;

· розыском их органами внутренних дел в связи с уклонением от уплаты алиментов, отсутствием сведений об их месте нахождения (оформленном в установленном порядке), в том числе утратой родственных связей вследствие политических событий, военных действий, природных и техногенных катастроф;

· заболеванием, препятствующим выполнению ими родительских обязанностей (туберкулез (активный и хронический) всех форм локализации у больных 1, 2,5 групп диспансерного учета; заболеваниями внутренних органов, нервной системы, опорно-двигательного аппарата в стадии декомпенсации; злокачественными онкологическими заболеваниями; наркоманией, токсикоманией, алкоголизмом; инфекционными заболеваниями; психическими заболеваниями, при которых больные признаны в установленном порядке недееспособными или ограниченно дееспособными; инвалидностью 1 и 2 групп, исключающей трудоспособность);

Ежемесячное пособие на содержание ребенка назначается и выплачивается до достижения подопечным 18-летнего возраста, включая месяц рождения, за исключением случаев, которые могут повлечь за собой прекращение их выплаты.

Выплата ежемесячного пособия на содержание ребенка прекращается по следующим основаниям:

· освобождение, отстранение опекуна  от исполнения своих обязанностей;

· устройство подопечного в учреждение на полное государственное обеспечение независимо от его типа, вида и ведомственной принадлежности

· достижение подопечным совершеннолетия;

· вступление подопечного в брак;

· передача ребенка на воспитание родителям, усыновление ребенка;

· другие основания, влекущие прекращение выплаты ежемесячного пособия на содержание ребенка. 
