ПРИЕМНАЯ СЕМЬЯ

 

Приемная семья — форма семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В приемные семьи может передаваться от 1 до 8 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в детских домах и домах ребенка.

 Приемные родители – лица, (супруги или отдельные граждане), взявшие на воспитание в приемную семью ребенка-сироту или ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Передача ребенка на воспитание в приемную семью осуществляется на основании договора, заключенного между органом опеки и попечительства и приемными родителями по месту нахождения ребенка, в котором указывается размер оплаты труда приемных родителей, размер денежных средств на содержание ребенка, определяется срок, на который ребенок передается в приемную семью.

 Приемному родителю выплачивается заработная плата и засчитывается трудовой стаж. 

Подбор ребенка

После постановки на учет кандидатам в приемные родители предлагаются все сведения о детях, которые могут быть переданы на воспитание в приемную семью и выдается направление на посещение ребенка по его месту нахождения. Кандидаты в приемные родители обязаны: 

· лично познакомиться с ребенком; 

· установить с ним контакт; 

· ознакомиться с документами на ребенка; 

· письменно уведомить оператора, осуществлявшего подбор ребенка, о принятом решении. 

В случае отказа принятия ребенка на воспитание в приемную семью, кандидату в приемные родители выдается направление на другого ребенка. Передача ребенка в приемную семью, достигшего возраста 10 лет, осуществляется только с его согласия. 

Государственная поддержка приемных семей

Государственная поддержка приемных семей осуществляется в порядке, установленном Правительством Ростовской области, в виде: 

1) выплаты единовременного пособия на обустройство семьи в размере 30 000 рублей, при создании приёмной семьи;

2) ежемесячной выплаты вознаграждения приемному родителю (приемным родителям) на одного ребенка, переданного в приемную семью, в размере 7 795 рублей;

3) ежемесячной выплаты денежных средств на содержание детей, переданных в приемную семью в размере 8 101 рубль; 

4) ежегодного обеспечения детей, переданных в приемную семью, путевками для отдыха, приобретаемыми за счет средств бюджета Ростовской области; 

5) выплаты  единовременного пособия при  устройстве детей в семьи граждан в размере 13 087 руб. 61 коп. 
Право на ежемесячное вознаграждение у приемного родителя (приемных родителей) возникает с момента заключения договора о приемной семье. 

Льготы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся на воспитании в приемной семье

Дети, переданные в приемную семью, сохраняют право на причитающиеся им алименты, пенсию (по случаю потери кормильца, инвалидности) и другие социальные выплаты и компенсации, которые законодательством для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

За ребенком (детьми) сохраняется право собственности на жилое помещение или право пользования жилым помещением, при отсутствии жилого помещения он имеет право на представление ему жилого помещения в соответствии с жилищным законодательством. 

Контроль органа опеки и  попечительства за детьми, переданными на воспитание в приемную семью

Орган опеки и попечительства осуществляет контроль за детьми, переданными на воспитание в приемную семью. 

Приемный родитель (приемные родители) ведет (ведут) в письменной форме учет расходов денежных средств, выделяемых на содержание ребенка, и представляет (представляют) соответствующий отчет в орган опеки и попечительства по месту жительства в срок, указанный в договоре о приемной семье, в соответствии с федеральным законодательством. 

·  Приемные родители являются законными представителями приемного ребенка, защищают его права и законные интересы. 

· Приемные родители обязаны воспитывать ребенка, заботиться о его здоровье, развитии, образовании. 

· Создание приемной семьи не влечет за собой возникновения алиментных и наследственных правоотношений между приемными родителями и приемными детьми.

 Плюсы приемной семьи 

· На ребенка выплачивается ежемесячное пособие, предоставляются льготы по транспортному обслуживанию, жилью, оказывается содействие в организации его обучения, отдыха и лечения. 

· В случае отсутствия у приемного ребенка жилья за ним сохраняется право на его получение по достижении 18 лет.

 Особенности приемной семьи 

· Постоянный контроль и отчетность перед органами опеки за воспитание и расходование средств. 

· Возможны контакты с кровными родителями и родственниками ребенка. 

Документы, необходимые для 

признания кандидатом в  приёмные  родители

Гражданин, выразивший желание стать приемным родителем, собирает и представляет в орган опеки и попечительства пакет документов, включающий:

· заявление с просьбой о назначении его приемным родителем;

· справка с места работы лица, выразившего желание стать опекуном, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход указанного лица, или справка с места работы супруга (супруги) лица, выразившего желание стать опекуном, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев и (или) иной документ, подтверждающий доход супруга (супруги);

· выписка из домовой (поквартирной) книги с места жительства или иной документ, подтверждающие право пользования жилым помещением либо право собственности на жилое помещение, и копия финансового лицевого счета с места жительства;

· справка органов внутренних дел, подтверждающая отсутствие у гражданина, выразившего желание стать опекуном, судимости или факта уголовного преследования за преступления, предусмотренные пунктом 1 статьи 146 Семейного кодекса Российской Федерации;

· медицинское заключение о состоянии здоровья по результатам освидетельствования гражданина, выразившего желание стать опекуном, выданное в порядке, устанавливаемом Министерством здравоохранения Российской Федерации;

· копия свидетельства о браке (если гражданин, выразивший желание стать опекуном, состоит в браке);

· письменное согласие совершеннолетних членов семьи с учетом мнения детей, достигших 10-летнего возраста, проживающих совместно с гражданином, выразившим желание стать опекуном, на прием ребенка (детей) в семью;

· копия свидетельства или иного документа о прохождении подготовки лица, желающего принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, в порядке, установленном пунктом 4 статьи 127 Семейного кодекса Российской Федерации (кроме близких родственников детей, а также лиц, которые являются или являлись опекунами (попечителями) детей и которые не были отстранены от исполнения возложенных на них обязанностей). Форма свидетельства утверждается Министерством образования и науки Российской Федерации;

· автобиография;

· копия пенсионного удостоверения, справка из территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации или иного органа, осуществляющего пенсионное обеспечение.

Гражданин, выразивший желание стать приемным родителем, при подаче заявления должен предъявить паспорт или иной документ, удостоверяющий личность.

