[bookmark: _GoBack]В текущем году Минобрнауки России при поддержке Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Генеральной прокуратуры Российской Федерации проводит VIII Всероссийский конкурс социальной рекламы «Новый Взгляд» (далее – Конкурс). Конкурс проводится с 2009 года с целью предоставления возможности молодежи выразить свое отношение к значимым социальным проблемам современного общества. В 2017 году специальная тема конкурса – «Прокуратура против коррупции». Официальная церемония награждения финалистов и победителей по данной теме пройдет в Генеральной прокуратуре Российской Федерации и будет приурочена к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).
Работы принимаются до 29 сентября 2017 года на официальном сайте Конкурса www.tvoykonkurs.ru, там же в разделе «О конкурсе», «Документы» или в группе социальной сети «Вконтакте» https://vk.com/tvoykonkurs  можно ознакомиться с Положением о мероприятии. 
Дополнительную информацию по организации и проведению Конкурса можно получить по телефонам 8(495) 640-09-39, 8(925) 112-82-25, а также по адресу электронной почты info@tvoykonkurs.ru (контактное лицо – Берестовская Ольга).   

