РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ «ТАЦИНСКИЙ РАЙОН»

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ТАЦИНСКОГО РАЙОНА

ПРИКАЗ

	09 января 2013г.
	№ 8
	ст. Тацинская


	Об утверждении положения о портфолио кандидата на награждение премией Главы Тацинского района одаренным детям


Во исполнение постановления Администрации Тацинского района от 03.05.2012г №333 «Об утверждении Положения о премии Главы Тацинского района одаренным детям»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Утвердить положение о портфолио кандидата на награждение премией Главы Тацинского района одаренным детям (приложение).

2. Руководителям образовательных учреждений ежегодно в срок до 25 апреля представлять портфолио кандидатов на награждение премией Главы Тацинского района одаренным детям секретарю муниципальной комиссии по рассмотрению портфолио Гончаровой О.В.
3. Контроль исполнения приказа возложить на специалиста Отдела образования Гончарову О.В.
Заведующий Отделом образования                            Н.И. Кока

Администрации Тацинского района

Проект приказа подготовила Гончарова О.В., специалист Отдела образования
Приложение

 к приказу Отдела образования

 от 09.01.2013г №8

Положение 
о портфолио кандидата на награждение премией Главы Тацинского района одаренным детям

1. Общие положения
«Портфель личных достижений» (далее портфолио) – это индивидуальная папка обучающегося, в которой фиксируются индивидуальные достижения в разнообразных видах деятельности: учебной, творческой, социальной, коммуникативной, спортивной за текущий учебный год. Настоящее Положение определяет перечень документов портфолио. 

2. Цели портфолио 

Портфолио является основанием для составления рейтинга кандидатов на награждение премией Главы Тацинского района одаренным детям.
3. Структура портфолио
I раздел: «Титульный лист». На  титульном листе   указывается наименование учреждения, представляющего кандидата, фамилия, имя, отчество кандидата, класс обучения, возраст. 
II раздел: «Портфолио документов». В  этом разделе должны быть представлены сертифицированные (документированные) индивидуальные образовательные достижения: дипломы олимпиад, конкурсов, соревнований, грамоты, сертификаты, статьи в СМИ о достижениях учащегося за текущий учебный год.
4. Подведение итогов 
Итоги подводит муниципальная комиссия, утвержденная постановлением Администрации Тацинского района от 03.05.2012г №333 «Об утверждении Положения о премии Главы Тацинского района одаренным детям». При подведении итогов учитываются только достижения за текущий учебный год. При одинаковом количестве достижений приоритет имеют достижения международного и регионального уровня. По результатам оценки портфолио учащихся составляется рейтинг кандидатов на награждение премией Главы Тацинского района одаренным детям.
