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Обеспечение жилищных прав детей-сирот детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа.

                  Обеспечение жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является неотъемлемой частью комплекса мер государственной под​держки граждан указанной категории и находится на особом контроле Админист​рации Тацинского района.
                Порядок обеспечения жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей на территории Ростовской области регулируется Конституцией Российской Федерации, Семейным кодексом Российской Федерации, Жилищным  кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21 декабря 1996 года N 159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей", Областным законом от 22.06.2006 № 499-ЗС «О наделение органов местного самоуправления государственными полномочиями Ростовской области по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», постановлением Администрации Тацинского района от 30.08.2006 №611 « Об исполнении полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей".
 Всего за период с 2012 по 2014 годы на территории Тацинского района обеспечены жилыми помещениями 24 человека из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2015 году планируется обеспечить жильем 19 человек данной категории.
 Всем гражданам, состоящим на учете, приобретаются благоустроенные (по отношению к местности) жилые помещения по договору найма специализированного жилищного помещения. 
В соответствии с Областным законом от 07.10.2005 № 363 «Об учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договору социального найма на территории Ростовской области»   дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, могут быть поставлены на жилищный учет по достижении возраста 14 лет на основании заявления органа опеки и попечительства. На жилищный учет также могут быть поставлены лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет на осно​вании личного заявления.
Граждане, которым исполнилось более 23 лет, но ранее они относились к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, могут быть поставлены на жилищный учет  на основании решения суда, вступившего в законную силу.
         На жилищный учет могут быть  поставлены дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа, не имеющие закрепленного жилого помещения, или их возвращение в ранее занимаемые и закрепленные за ними жилые помещения невозможно. Закрепленные жилые помещения за время нахождения ребенка в детском доме или под опекой могут разрушиться. В таком случае домовладение должно быть признано аварийным или ветхим на основании решения комиссии ,созданной для указанных целей в администрации района. В случае признания домовладения аварийным или ветхим, решение о закреплении жилья отменяется и гражданин может быть поставлен на жилищный учет в муниципалитете.
Указанные документы находятся в открытом доступе и размещены в сети Интернет, где Вы можете ознакомиться с их содержанием.

Здесь изложены основные аспекты порядка обеспечения жильем детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа.

        Гражданин, относящийся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, ос​тавшихся без попечения родителей, в возрасте от 18 до 23 лет, для постановки на жилищный учет может подать заявление о предоставлении жилого помещения на имя Главы Тацинского района.
Получить консультацию по вопросу обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа, граждане могут в отделе образования Тацинского района у специалистов, осуществляющих деятельность по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних. Специалисты органов опеки и попечительства не только дадут разъяснения по интересующим вопросам, но и окажут содействие в получении необходимых документов.
Помощь в сборе документов, необходимых для постановки на жилищный учет, можно получить по адресу: ст. Тацинская, ул. Ленина, 66, кабинет №14 или по  телефону 2-26-95
Специалист Органа опеки и попечительства 
