Педагогическая династия Тацинского района:
Черновы – Поторокины
Основатели  педагогической династии Черновых – Поторокиных  – Чернов Анатолий Дмитриевич и Чернова Людмила Ильинична. 
[bookmark: _GoBack]Анатолий Дмитриевич родился 20 июня 1948 года в городе Приморско-Ахтарске Краснодарского края. Но из-за нехватки рабочих мест семья Черновых вынуждена была  переехать в рабочий посёлок Жирнов Тацинского района. Анатолий Дмитриевич стал учиться в местной школе. Любимым предметом была литература. Юноша с наслаждением читал все книги, которые попадались под руку, а также был увлечен политикой и историей, поэтому по окончании школы хотел поступить на факультет журналистики. Но мечте не суждено было осуществиться. Все дело в том, что любимая девушка, будущая жена Анатолия Дмитриевича, Людмила, настолько не хотела расставаться со школой, что  решила стать учителем. Юноша же не представлял свою жизнь без Люды, поэтому последовал за ней в город Шахты Ростовской области. Молодая пара поступила в педагогический институт. Анатолий Дмитриевич учился на литературном факультете, а Людмила Ильинична – на физико-математическом. По окончании института молодая пара вернулась в родной Тацинский район. В семье появились две дочери, Ирина и Ольга. Супруги стали работать в Быстрогорской школе. Сначала Анатолий Дмитриевич был учителем литературы. Молодой человек отличался активной жизненной позицией и целеустремленностью. Благодаря этим качествам был зачислен на должность инструктора отдела пропаганды и агитации РК КПСС.  Через два года  стал заместителем заведующего того же отдела, а ещё через четыре года – заведующим. Молодой человек самоотверженно  трудился во благо Тацинского района, поэтому его упорство не могло быть не замечено. Так, Анатолий Дмитриевич был заведующим Тацинским отделом народного образования, заместителем председателя исполкома райсовета, заместителем главы администрации Тацинского района по социальным вопросам. Несмотря на карьерный рост в политической сфере, Анатолий Дмитриевич  в течение двадцати лет трудился во благо развития  образования Тацинского района – был заведующим отделом образования. За свои достижения на избранном поприще неоднократно был отмечен грамотами администрации Тацинского района, Министерства образования Ростовской области и значком  «Отличник народного просвещения», а также был удостоен звания «Ветеран труда» 
Супруга Анатолия Дмитриевича, Людмила Ильинична, не представляла свою жизнь без работы с детьми.  Была учителем математики в средней общеобразовательной школе пос. Быстрогорска в течение 41 года. За вклад в развитие сферы образования Людмила Ильинична была отмечена грамотами отдела образования Тацинского района, Министерства образования Ростовской области и значком «Отличник народного просвещения». Удостоена звания «Ветеран труда». 
Для дочери Анатолия Дмитриевича и Людмилы Ильиничны, Ирины Поторокиной (в девичестве Черновой), выбор профессии был сделан в старшей школе. Девушка поняла, что хочет быть не просто учителем – предметником, а учителем начальных классов. По совету родителей поступила Таганрогский государственный педагогический институт. По его окончании Ирина Анатольевна  работала в средней общеобразовательной школе пос. Жирнова, потом – воспитателем детского сада в пос. Галенки Приморского края и вот уже как 23 года является учителем начальных классов Тацинской школы-интернат. Педагогический стаж Ирины Анатольевны  – 27 лет. 
Дочка Ирины Анатольевны, Дарья Вячеславовны Поторокина, пошла по стопам своих родственников. Окончив Южный Федеральный Университет г. Ростова-на-Дону, романо-германское отделение филологического факультета, Дарья Вячеславовна получила специальность - учитель русского языка, литературы и английского языка. Работала корреспондентом в редакции газеты МУП РИК «Районные вести», затем – помощником старшего инспектора ИАЗ  в отделении ГИБДД Тацинского района. Уже пять лет является учителем русского языка и литературы в МБОУ Тацинской СОШ № 2 Тацинского района. 

Автор Дарья Вячеславовна Поторокина

