Вековая традиция…

(о династии учителей).

В селе Круглолесском Ставропольского края у Ивана и Анны  Летницких в 1904 году родился мальчик – Григорий.
Гражданская война очень повлияла на судьбу семьи и, конечно, на судьбу самого Григория:  отец, служивший при местной церкви, прямо во дворе был убит; брат, Фёдор, пропал без вести в Сибири; мать с тремя дочерьми (Варварой, Анастасией и Ольгой (на фото 1)) уехала в Ставрополь, а Григорий  оказался в Красном Сулине.

Выбрали учительскую профессию Григорий и две его  сестры.

Варвара Ивановна Ефимова (Летницкая) преподавала в Горном техникуме г.Ставрополе в 1931 году. 

Анастасия Ивановна Калинина (Летницкая)  в 1948 году работала учителем в школе №24  г. Ставрополя. 
К сожалению, дальнейшая судьба Варвары Ивановны и Анастасии Ивановны неизвестна.
Летницкий Григорий Иванович (1904-1976) - первый из трёх представителей поколения учительской династии Летницких. 

Его педагогическая деятельность началась в 1924 году в Красном Сулине Ростовской области. В 1926 Григорий Иванович окончил Шахтинское педучилище. В это время он встретил и полюбил Ефросинию Игнатевну Игнатенко, родственники которой родом из Скосырской Тацинского района. В каком году точно семья Григория Ивановича переехала в Тацинскую доподлинно неизвестно. 
На фотографии  1938 года Григорий Иванович Летницкий ведет урок в Тацинской начальной  школе. В 1940 году окончил  в г. Ростове Учительский институт. 

В августе 1941 пошёл защищать Родину. Воевал на Южном фронте командиром отделения автоматчиков и на 1-й Белорусском фронте  уже командиром огневого взвода.

В марте 1946 года демобилизован. Возвратился в Тацинскую. 

Работал директором Тацинской школы молодёжи.

3 года возглавлял Михайловскую неполную школу Тацинского района. 

Трудился в районном отделе образования.

20 лет после войны вел педагогическую деятельность в Тацинском районе.

Общий педагогический стаж  Летницкого Григория Ивановича - 42 года. 

Летницкий Леонид Григорьевич (1935-2018) - второй из трёх представителей поколения учительской династии Летницких. 

Родился в хуторе Провальском в 1935 году.

…Школьные военные годы, оккупация, смерть матери, детдом, пионерия, комсомол, работа в колхозе – всё это было не только у него, а и у многих молодых людей того времени.

Окончил 10 класс в Тацинской средней школе Ростовской области (в настоящее время – МБОУ Тацинская сош№1). 

По семейным обстоятельствам переехал в Читу к старшему брату и там, в 1957 году, окончил Читинский педагогический институт.

Был направлен учителем физики  в село Ключевское Могочинского района Читинской области. Именно там он стал настоящим УЧИТЕЛЕМ.

В течение 10 лет трудовой педагогической деятельности дети Леонида Григорьевича ежегодно одерживали победы на областных олимпиадах. 
Летницкий Леонид Григорьевич стал Членом Областного Совета ДСО «Труд»; был награждён Грамотой Сибирского отделения Академии наук СССР; едет на Всесоюзную олимпиаду по физике в Москву…
Однажды отец, Григорий Иванович Летницкий, в очередном письме позвал сына домой, к себе на Родину…

В 1970 году Леонид Григорьевич приехал в Тацинский район, где родился, жил и учился…Нелегко начинать сначала…

Но, как вспоминал Леонид Григорьевич: «…повезло со школой, с коллективом. Приняли его очень хорошо».

Пришёл в Быстрогорскую среднюю школу учителем физики.

В первое же лето оборудовал вместе с ребятами физкабинет.

Его разносторонняя увлечённость: и закаливание, и хоккей, и бег, и гимнастика, и волейбол, и шахматы, и катание на лошадях, и походы, и дружное выкорчёвывание пней… не смогли оставить равнодушными детей 80-х.

Летницкий Леонид Григорьевич в 1977 году награждён знаком «Отличник просвещения РСФСР», получил «Старшего учителя».

А в 1982 году ему было присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».
В 1983 году назначен директором Скосырской СОШ. С его приходом в учреждение начались серьезные преобразования: введены развивающее обучение по предметам и спортивный час на переменах, создан спортивный городок. Особой гордостью стал историко-краеведческий музей (открыт в 1986г.), который и по сей день является центром патриотического воспитания молодежи.

Первый в Тацинском районе компьютерный класс открылся в Скосырской школе. А позднее начал свою работу профильный «офицерский класс». За 4 года 42 выпускника пополнили ряды курсантов Рязанского военного автомобильного института.

В 2003 году, оставив должность директора, плотно занялся подготовкой учащихся к ЕГЭ по физике; учил малышей играть в шахматы. Богатый профессиональный опыт позволил создать справочник по физике для старшеклассников. В 2017 году вынужден был уйти из школы…
Но до последнего дня Леонид Григорьевич Летницкий не оставил своего любимого дела: учить детей…
Общий педагогический стаж  Летницкого Леонида Григорьевича – 60 лет. 

По стопам отца, Летницкого Леонида Григорьевича, пошла его дочь - Солошенко Оксана Леонидовна. Родилась в 1968 году, в 1985 - окончила Скосырскую среднюю школу.

 В 1989 году, окончив Таганрогский государственный педагогический институт, пришла работать в Михайловскую среднюю школу учителем начальных классов.
Вышла замуж. В семье родились сын и дочь.
В 1998 году была назначена заместителем директора по учебно-воспитательной работе и учителем русского языка и литературы.

С 2003 по 2011 гг – директор Михайловской СОШ. 

Под началом О.Л. Солошенко  школа в  2006 году стала победителем конкурса в рамках национального проекта «Образование». А в 2009 году О.Л. Солошенко приняла участие в областном конкурсе «Учитель года» и стала победителем в номинации «Лидер в образовании».
В школе под руководством Оксаны Леонидовны возобновились старые и появились новые замечательные традиции: проведение общешкольной линейки перед каждым Новым годом, где ученики награждаются грамотами и ценными подарками; конкурсы «Класс года», «Ученик года», военно-спортивные игры «Зарница» и «Орлёнок», часовой бег «Испытай себя»; смотр строя и песни, конкурс территорий школьного двора, КВН; ежемесячный выпуск школьной газеты. Некоторые из них живут и сейчас. 
Солошенко О.Л. награждена грамотами, дипломами, благодарственными письмами Ростовской области и Тацинского района. В 2009 году – Почётной грамотой  Министерства образования и науки Российской Федерации.
В 2016 году О.Л. Солошенко окончила магистратуру (ФГАОУ  ВО «Южный федеральный университет»). 
С 2011 года по настоящее время работает учителем русского языка и литературы в МБОУ Михайловской СОШ. Ее дети успешно сдают ЕГЭ по русскому языку (с 2016 по 2022 гг средний балл – 70, а в 2023 – 76). В 2019 году самый высокий балл (96) по русскому языку в Тацинском районе  набрала ее ученица, а в 2023 выпускник  О.Л.Солошенко получил 91 балл, снова этот результат стал лучшим в Тацинском районе.
Общий педагогический стаж  Солошенко Оксаны Леонидовны – 34 года. 

Общий педагогический стаж  династии Летницких – 136 лет.
Автор Солошенко Оксана Леонидовна
