2023 – ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА
МБОУ ЖИРНОВСКАЯ СОШ
ТАЦИНСКИЙ РАЙОН
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
Шкодин Сергей Яковлевич – директор МБОУ Жирновской СОШ. Умный, мудрый, добросовестный, деликатный, великодушный и жизнелюбивый человек.
[bookmark: _GoBack]На должности директора уже семнадцать лет, он с самого начала знал: быть директором - это сложно. Начинаешь заниматься одним делом, а параллельно у тебя еще много других задач.
	Шкодин С.Я. требователен к себе и к окружающим, всегда держит руку на пульсе школьных дел, может каждого понять, принять, простить и всегда готов протянуть руку помощи коллегам, ученикам, родителям. Без лишнего преувеличения школа для директора – это  жизнь, призвание и радость.
Скромность, терпение, способность радоваться успехам обучающихся, коллег, не унывать даже в самых сложных ситуациях – вот те черты, которые присущи Сергею Яковлевичу. Своей интеллигентностью, умением слушать и слышать каждого, он сумел создать вокруг себя атмосферу взаимопонимания, творчества. Под  руководством Сергея Яковлевича педагогический состав стал слаженным, а учащиеся активно принимают участие в мероприятиях,  конкурсах и в жизни школы.
