О сроках и местах проведения государственной (итоговой) аттестации, в форме ГИА-9 с участием ТЭК и в традиционной форме 

   Сроки и единое расписание проведения государственной (итоговой) аттестации: 

- в форме ГИА-9 с участием ТЭК, определяются федеральной службой по надзору в сфере образования и науки;   

- в традиционной форме  - министерством общего и профессионального образования Ростовской области. 

Основные сроки проведения ГИА-9 — май-июнь.   

   Местом проведения государственной (итоговой) аттестации в новой форме (с участием ТЭК) является пункт проведения экзаменов, формируемый Отделом образования Администрации Тацинского района. Местом проведения государственной (итоговой) аттестации в традиционной форме являются общеобразовательные учреждения, в которых обучаются выпускники. 

 
В 2013 году согласно утвержденному федеральной службой по надзору в сфере образования и науки расписанию (письмо Рособрандзора от 22.01.2013№10-14), экзамены будут проводиться в следующие дни:

· 28 мая (вт.) - математика; 

· 31 мая (пт.) - история России, обществознание, физика, химия, география, биология, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), литература, информатика и информационно-коммуникационные технологии; 

· 4 июня (вт.) - русский язык; 

· 7 июня (пт.) - история России, обществознание, физика, химия, география, биология, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), литература, информатика и информационно-коммуникационные технологии; 

· 11 июня (вт.) - резервный день: математика, история России, география, биология, физика, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский); 

· 14 июня (пт.) - резервный день: русский язык, обществознание, химия, информатика и информационно-коммуникационные технологии, литература. 

